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OSCILLATORE ARMONICO

Ea. + wirt)= Sex(t) ey()
somo solu or

↓I
" + wix= kn e soluwome

x4 +y(t) i soluous

soluzone generale : x(t) = a Sim(wt) + b cos(wt)
IAsin(wt+ 4)
IBcos(wt+4)
A= B = N+b2 toy=- typ=-I

Eq .

non amogenea corrispondence

dat +wx(t) = f()
solutione penicolare

soluzone generale : x(t) = aSin(wH + bcs(w + xp(t)
vale it principio di sovapposi wome .

Eg .

non amogenea complete non omogene
2

a + dat +we e
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Esempro
Fe-P= 0

tes = my-Ex=s equilibro statico
He

- -x=2x =2mg tirato e abbandoni
I t=o v =0 - u(d

Determinate e legge orare del mots
-

in une positione general I
=

Mg-ex;↓
Ma = Mi

mis = mg-rex
W2

i =
g
- mix0

+we =
g leg .

non omogened
xp

= xs= (solucione peniocal)

x(t) = Asim(t+y) + (soluwone generale)

En()
= A sin+= 2my A=m

Kondi)↳

Y(0) = WACOSY = 0 -4= I
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Is

selt) = sintt)+ -((0s(wi + 1)
cos(wt)

x(t) -m = mcos(t
-

us es

x- xs = xscos(wt)

WH) = = - xswsin(WA)E a(t) = & =
- xswcos(t) = -wik- xs)

consider wom : Per effetto di und
fanta costane/ alla fanta classica
il centro di oscillawome viene spotico
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Energia
valore massive

-

Ex = 2 mV? ImwEcoSt+y) = &KAcos(t+1)4

↑ e
v = AWcos(t+Y)

valore massive
-

2

2
= IA sin(wt+f)Ep = 1 Rx

↑
x =A sin(n++1)

2

2En=EntEp=1kA(8(4)+ cos(t+)) =cos.2

I 2MwA= cost.

In une possour genera

Em = 2mvil+Ekex= car
dEn = 2 m . zvdv +2 .zxde- - =0
- -

Volori med im um periodo
valore massive E
- -Ex = [mi2 = mwI 20sqt+4) = 2 m

valoremassi I
--

Ep =↳K = KA 52(w++Y) = & Em



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

COMBINAZIONE LINEARE
dimotiarmonici

-STESSO ASSE

Utile
,
ad esempro , quando vogliano

determinan il moto del aurro dimaste
Tra due maste che s muovomo di moto

armowco sullo testo asse-

CaS01 : K
,
= H2 contenti classiche uquali

w = m -> wi =Wi = w

A
., 4 I Ae , I condrou inwall differi

E x ,
= A

, Sin(wt+1) I to somme e

xc = Ar sin(w++1) = um moto armowo
com la seste
-

x = A sin(wt+4) pulsasiome

ICOMA=1+2A(4: -(2) 2 Applicado
le

formul gowometrich
di Somme ech

typ =2+ArSiMYC uquaglendo iA,Cost, +A2coSte coefficient
2) co la costruzione
di Fresnel
Sprove wome della
Somme della
risuetaure trai vettori
Rotigone)
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Cago 2 K
, I K2

w = m -> wifwe pulserow differi
A
., Y, F He , I condrou inwall differi

E x ,
= A

, Sin(wit++) it moto nisultane
⑧si determine com

x2 = Ar Sin (w,t+ (2) la coster our di

Fresnel

I moto insultane non e armourico semplice poici
e'ampresse e funzione delTempo /modulat d'amprect)

Alt) -A2 A ,Ar cost(w ,-we)t+ye
per A ,

=A2=A e 4
,

= % = 0 , 5 ottiene

E x ,
= A sin(wit) +

x2 = Asin(wit) =

Efsinweft Formulegowometriche
di werner

A(t) R W

~ Pulsation
x(t) = x,

+x2= 2Acos(ot sin(wt) W= W, +We
-

2
-

Ampiette modulato
con pulsatione W ,-We

--

a 2

..... ............. Baltimento
**

WittIt
.....

>
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SORTOSONAL
Cas01 : K

,
= H2 contenti classiche uquali

w = m -> wi =Wi = w

A
, Y F B , t condrou inwall differi
Y = Stesmen tra : moti

E x
= A sin(wt) ·

-(w++1) = Prot? fase)

z
= E -> I = Ex

moto armowco lungs be
rotte disoff- angolace m=

to 0 = -> 0 = arty (*)

perf=i

E x
= A sin(wt) · /moti in oppositione di fase)

-(w++1) = sin(+)--sinx

A

z=-B I = - x
C

-->

moto armowco lungs be
rette disoff- angolare m =-

to 0 =- - 0=- arty ()
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i
perf== a+πx = A sin(wt) /moti in quadratural Eati&OGy = B5u(w++1) Sin (+E)= cos<

----

C 2# moto armourco lung- = zimwi l'ellisse di semass A e isS#B = cos(wH)= e cento nell'origine ,I

pencorsa in Huto oratio
- B

+E =Ettcos(w)
-

A

I

x = A sin(wt) perf= i i !
&

O
----

Sinkt)=-cos< IGy = B5u(w++1) -

--·

x+

S*
= sm()+ moto armourco lung

l'ellisse di semass A e is

-cos(wH)= e cento nell'origine ,
percorsa insento auilorario

+E =Ettcos(w)
·
B
/
.

A

I
oratio

Per4 <F
7

per y generico -> Taurioratio

Per4>i

per A = B ->
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Zu gewandte : (fewomen de polaristewore)
to somme didve motiarmowei com W

,
=We

suass 1 reude um moto premo con
traitorie ellittice -

In alouw car e'elliste degevene in un

segments o in whe circonfrence -
LeForta che glune it moto e

FOrtA
CENTRALE

7 E= -Gr
F=F kx . un)-kyhy) =-Her L

T

con evergre potentiale Ep=Eter
e velociti encte cosrence

(se circolore , velociti engolan cosraue)

L'evegie delle forte I conservative a

En= 2mI= Em(+VY) = Emw[AoswH+icos"(wt+4)

Ep =&Kr= 2 mw2 [Asin(H+is sin(t+4]

EM = EntEp = 2 mw2(A+BY = 2 k(A + BY
com EM1=EMWA= teA

E E
My
= IMWIB= 1 KB



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

Oscillator Smorza to /presente orAArito)
caso 1 : Forza d'attrito costane

->E = -Magi W

-E
coeff- di attrito dinamico E E

7

La forte drattrito e in oppor some al moto ,
comple levone weget vo . Levegre dell' oscillatore
armonico diminisce two a farmers .

ya or
to
v=0

e=x
!-Es

punio di Hido

eisicheinventione del moto Positioned
Ex = 0 Ex = 0

Ep
=2KG Ep = 2 tex

l'audamento e sinusoidall com
· -

amprette linemente decusaue -AtT = =zot non dipende --

↓ daM
I

I
I

zt
I

*

pseudopenodo ---
&

fu uno pseudoperiodo
---

l'amprete diversiste di Al= 4 umg-K
L'oscillator armonico rimaue in movimeno

finche >Es -> Jex Mig -> x- g
K
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caso2 : Forza d'attrito viscoso

Er =-1v

La legge del moto e E-Ev = ma

-Hx-Ar-ma =0

i + x +1x = 0
M

posio U = soeff, dismorzameno

No- Pulsarone propria

-: + 2)x + wor - 0

l'attrito viscoso produce uno smorzamewo
exponentiale -> cacious a solwoulat

:del tipo selt) a e

xtet) +28 + wee

Let+ 25x et+wt = -

( + 25 +wet = 00C
↓ ↓

2+ 25+w =

sempezo

-> > since 2= - 5 =V>O 52 wo
A= 52w=

=0 -x2 = 4mx 1 = - 84 -

I- CO
compresse courgete
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Oscillatore Forzato

oscillazioni persistentianche impresente di
Attrito viscoso (Applichiano une forte F de
annulle e'effette dell'afrito)

E
I

Fe- T -EI +F
=Ma

E E
> 7

- Kx -XV+ Esin(wH = ma

ma +XV + Kx = Fosin(nH posio
t =
x

i + 2) xi + wor = sin(wH im soeff, dismorzameno

No- Pulsarone propria

eq . diff , d zoordine non omogene , con wo fu

Verificia sex = Asie(wt+Y) = und
zolutome penicolate , con la pulsation
delle fonte impresse


